

Муравейко Н. А.

ПРОБЛЕМА ЖИЗНИ И СМЕРТИ В ФИЛОСОФИИ И МЕДИЦИНЕ

Научный руководитель канд. филос. наук, доц. Познякова О. Л.

Кафедра философии и политологии

Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск

Любовь - тема великая и неисчерпаемая. Эта проблема затрагивает и волнует каждого человека, ей посвящены величайшие произведения мировой литературы, философские трактаты и эссе, психологические исследования. Любовь является "вечной", всегда актуальной ценностью.

Глубочайшая потребность человека преодолеть свою отчужденность и одиночество приводит его к любви. Таким образом, данная тема может быть интересна для каждого человека.

Отталкиваясь от изложенного, можно сделать заключения про то, что философские размышления о любви оказываются нужными для решения определенных вопросов, которые возникают в связи с тем, что стирается представление о любви как о чувстве, выступающем одним из условий целостности человеческого бытия. Но, поиск и обретение любви каждого человека носит исключительно персональный субъективный характер. Разумеется, что эти вопросы решаются неоднозначно.

В разных подходах любовь описывается по-разному. Для одних – это одна из человеческих страстей, которой невозможно противостоять, для других любовь носит духовный характер. Кто-то видит смысл любви в стремлении достичь счастья, гармонии, а другие не видят его вообще. Взаимосвязь, образуемая в любви между субъектами не определялась лишь телесной близостью. Любовь в этом смысле отражает выходящую за рамки физических отношений сущностную связь, раскрывающую причастность человека к предмету любовного чувства, ощущение внутреннего единства и целостности с ним.

Совсем иначе к вопросу любви подходит религия. Значительным вкладом религии в человеческую культуру является принцип всеобъемлющей любви, который становится основой человеческого бытия.

В настоящее время актуальным является рассмотрение любви с точки зрения качества социальных отношений, вовлекая таким образом любовь в проблемы социума. Бездумность к проблемам любви и нежелание видеть в этом чувстве основу ценностного отношения к миру становятся причинами ухудшения качества человеческого бытия, способностей к самовыражению и самоопределению. В то же время заострение внимания только на психологических аспектах бытия человека, характерное для современного состояния науки и практики исследования любви, лишает это бытие целостности, приводит к чувству потерянности, заброшенности.

Согласна с мнением: с затруднениями психологического характера можно и нужно справляться, обращаясь к философии. В данных обстоятельствах именно философский анализ поможет раскрыть специфику отношений, выявить значимость и интегративный потенциал любви.